

“扑火我来! 你去安全的地方!”

冲群众吼完这句话,这位民警冲进火海救出煤气罐

本报记者 陈佳妮
通讯员 卢丛 徐乐盘

本报讯 “扑火我来! 你去安全的地方!”2月4日凌晨,乐清市公安局雁荡山分局民警杨晓峰,在熊熊燃烧的大火前,冲老百姓吼出了这样一句话。随即,他冲进火星四溅的老屋中,徒手抱出了一个滚烫的煤气罐,阻止了一场更大的险情。

当天凌晨,雁荡山分局接到报警称,位于雁荡镇白溪村的一处老房子发生火灾。值班民警杨晓峰与同事带齐装备火速赶往现场,并联系了消防部门。

现场浓烟滚滚,火光冲天。杨晓峰发现,起火的是一幢木质结构的老屋,共两层,着火的地方集中于房屋一楼,火势迅猛,现场周围围满了群众。很快,消防人员赶到现场,杨晓峰立即与同事疏散围观群众,为消防员开辟出一条消防通道。“着火房屋是外地人住的,不确定还有没有人

没逃出来。”了解到这个情况后,杨晓峰急了,赶紧顺着火势蔓延的方向,挨家挨户寻找有无受困人员。

“我要灭火,东西都在里面啊!”眼看火已蔓延至自家房顶,屋主林大伯一家都很焦急,正拿着盛满水的脸盆打算冲过去灭火。“你们快出去,这里让我们和消防人员!”杨晓峰立即上前制止,边劝边拉这家人离开着火现场,可林大伯一家人仍执意端着水盆去灭火。

突然,杨晓峰一把夺过林大伯手里的脸盆,大吼一声:“要扑火我来,你去安全的地方!”然而,就在林大伯一家安全撤离途中,他突然想到了什么,大喊道:“煤气! 里面有煤气!”原来,火势已蔓延到了林大伯家的厨房,而里面就存放着一个煤气罐。

一听这话,杨晓峰和同事来不及多想,立马冲进屋内。屋内热浪滚滚,呛鼻的浓烟让他们几乎睁不开眼。杨晓峰

和辅警吴康杰摸索着找到了煤气罐存放的位置,拧开煤气罐连接的管子,抱起来,冲! 几个动作一气呵成。此时,隔壁着火的老房子传来噼噼啪啪的燃烧声。

3分钟不到,杨晓峰就抱着表面已经滚烫的煤气罐冲出了房屋,并立即将其转移到户外空地。“晓峰把煤气罐抱出来的时候,隔壁房子烧得墙都倒了,还好没砸到人,当时真是替他紧张啊!”回忆起那场景,吴康杰仍觉得后怕。

“那时煤气罐已经很烫了,刚碰到时手都有些受不了,可这也说明它越来越危险了,顾不了那么多,我赶紧咬牙抱起来往外冲。”看着烫得有些红肿的手,杨晓峰笑笑说。

经过一个多小时的救援,在派出所民警与消防员的全力配合下,火势被扑灭,没有人员伤亡。目前,火灾原因还在进一步调查中。

该如何让未成年人远离香烟

王心禾

近日有家长反映,自己还在读高二的孩子通过外卖平台购买香烟,并有不少学生也通过这种方式



购买。2月4日有媒体报道,记者调查发现,有些入驻外卖平台的部分超市和便利店利用“暗号”售烟,将不同品牌的香烟改名为“双爆”“红”“京”等,只要点击下单,即可快速购得香烟。多家外卖平台均表示,平台上禁止销售烟草产品,更不允许向未成年人销售香烟,并将会对涉事商家进行清查。

记者在四个有销售香烟的外卖平台上的调查结果显示,卖家把香烟商品划在相对隐蔽的商品类型,把香烟的名字做了处理,所售香烟的商品图片做了模糊处理。是的,这些手段都意在让网售香烟不被监管部门发现。可这些手段显然没避开网购者的眼睛。这是为什么? 答案很清楚。笔者认为有三个问题需要重申。

首先,网络平台禁止售烟。《烟草专卖许可证管理办法》第40条规定,除了取得烟草专卖生产企业许可证或者烟草专卖批发企业许可证的企业依法销售烟草专卖品外,任何公民、法人或者其他组织不得通过信息网络销售烟草专卖品。因此,获得烟草专卖零售许可证的主体,禁止在网络上销售香烟。

第二,任何人、组织在任何场所禁止向未成年人售烟,无论是线上还是线下。这被大多数国家明令禁止,我国未成年人保护法、预防未成年人犯罪法亦作出同样规定——任何经营场所不得向未成年人出售烟酒。烟草专卖法规定“劝阻青少年吸烟,禁止中小学生吸烟”。《烟草专卖许可证管理办法》甚至规定“中、小学校周围,不予发放烟草专卖零售许可证”。

保护未成年人身心健康,让未成年人远离香烟,已然在法制层面实现一致。对此,从四家外卖平台的回应也可以看到,平台方很清楚这一法律规定。但徒法不足以自行,仅靠个体自觉,没有到位的法律执行监管,无法保证立法目的的实现。在平台监管失灵时,职能监管部门必须肩负起责任,不能失灵。

另外,邮寄快递香烟的问题也需要关注。记者通过四个外卖平台所购香烟,均由平台外卖送货员送到。这是本地网购,如果异地购买邮寄呢? 不是没有可能。如果出口一端把关不严,邮寄这一环节又会怎样呢? 2016年底国家邮政局等部门联合发布《禁止寄递物品管理规定》。这一规定施行后,为了防止香烟异地销售,邮寄香烟限定在不能超过两条。从确保未成年人零沾染香烟的角度考虑,如此规定,依然有漏洞。

笔者认为,要阻截未成年人沾染香烟,线下实体店作为有售烟资质的主体,必须严格审核购买者的年龄;对于走邮递线路的香烟,邮政快递企业应该重视对收货方的审核,尤其在年龄上,至少确保未成年人不能直接经手香烟。而线上,则必须完全杜绝。

让未成年人远离香烟,还需要家长、学校的密切关注、教育和引导。在所有的力量中,最重要的,还是监管部门。

当好红船精神的践行者

本报记者 许梅 通讯员 阮家骅

本报讯 2月3日,在省两会刚刚闭幕后,省检察院党组书记、检察长贾宇带领新一届院班子成员来到嘉兴南湖红色圣地,共同瞻仰革命红船,在嘉兴市委书记鲁俊的陪同下参观南湖革命纪念馆,重温入党誓词,并在南湖革命纪念馆会议室召开了首次党组会。

在饱含历史感的红船旁,省检察院班子成员共同体悟革命红船的首创、奋斗、奉献精神。在庄严肃穆的纪念馆内,与会党员回顾了中国共产党的革命、建设、改革波澜壮阔的发展历程,认真聆听了习总书记在红船边的重要讲话。在宣誓墙党旗前,与会党员共同重温入党誓词,接受党性教育。在党组会上,与会党组成员、检委会专职委员围绕“以红船精



神为引领,强化法律监督,维护公平正义,彰显司法权威,努力开创新时代浙江检察工作新局面”的主题作了交流发言,

一致认为在新时代省检察院党组要不忘初心,当好红船精神的守护者、传承者和践行者。

“红通人员”陈碎园被提起公诉

本报记者 许梅
通讯员 赵周群 夏灵犀

本报讯 近日,文成县检察院以涉嫌贪污罪对“红通人员”陈碎园提起公诉。

陈碎园,女,1965年7月21日出生,原中国农业银行文成县支行国际业务清算员兼外汇会计。2005年11月至2006年4

月间,陈碎园利用职务便利,通过虚假填制传票(重复使用外汇汇款报文解付)、虚制西联汇款收汇单等手段,侵吞中国农业银行文成县支行22万余欧元及26万余美元,折合人民币共计243万余元。2006年4月6日,陈碎园与其丈夫程某某从广西潜逃至越南,先后辗转泰国、缅甸等国。2006年4月9日,陈碎园被文成县检察院

决定刑事拘留(在逃),2016年5月19日,被温州市人民检察院决定逮捕(在逃)。2016年10月14日,国际刑警组织对其发布红色通缉令,号码为:A-9286/10-2016。2017年11月16日,在外逃亡11余年的陈碎园在缅甸勐拉被当地警方抓获并于当日被移交中方公安机关执行逮捕。

检疫犬嗅一嗅 大龙虾现了身

通讯员 陈亚珍 本报首席记者 王素妮

本报讯 “我真不知道不能带,本来只是想带回来给亲戚尝尝鲜……”这两天,刚从意大利归国探亲的马先生有些郁闷,因为他千里迢迢从国外带回来的三只大龙虾,撞到“石头”上了。

此“石头”非彼“石头”,它是浙江出入境检验检疫局在温州空港口岸配备的检疫犬。2月1日,正当马先生的行李携带着违禁物在旅客行李转盘上转动时,检疫犬“石头”突然冲向行李,拦下了横卧其中的总重为2.18千

克的大龙虾。5分钟后,“石头”再次出击,在入境旅客行李中截获了一箱冰鲜三文鱼鱼头,重达8.36千克。工作人员随即依法对这两批禁止入境物作截留销毁处理,并向旅客递上印有“禁止携带名录”的宣传页。

据悉,春运期间,浙江出入境检验检疫局在温州空港口岸配备了3只检疫犬,负责查验国际旅客包裹,拦截各类违禁物。检验检疫局提醒市民,请市民在进出境前提前了解检验检疫相关法律法规,切勿违规携带动植物及其产品入境,避免造成不必要的损失。

